



➤ 國資圖現在已是國內公共圖書館開創數位閱讀服務的發展指標。

數位閱讀領頭羊 系列活動迎向新紀元

歡慶 90 歲館慶 國資圖行動閱讀趣

文／楊文琳 圖／國立公共資訊圖書館提供

在中臺灣最具歷史的國立公共資訊圖書館，喜迎 90 年館慶，自 5 月 15 日起展開系列活動，包括提供各式數位閱讀資源、閱讀推廣活動，並有多項展覽與徵件活動，邀民眾參與。

為慶祝開館 90 週年，國立公共資訊圖書館特別自 5 月 15 日舉辦「創世記」系列活動，在啟動儀式後，館內人員忽然在一樓大廳演出「快閃」動感歌舞，在熱情活力的氣氛中迎接該館 90 歲生日宴。國資圖也在活動中宣布，該館首創提供國內公共圖書館雲端行動閱讀及導覽 App 服務，民眾只要透過手機和平板電腦下載 App 程式，能線上借閱超過 1 萬本的電子書，享受隨時隨地都能閱讀的便利和樂趣。

動感快樂迎館慶 教育部終身教育司司長致賀

國資圖館長呂春嬌表示，國資圖是臺灣成立最早的公共圖書館之一，經歷 3 次的更名、改隸、改址，於今年 1 月 1 日定名為「國立公共資訊圖書館」。民國 95 年確定新館遷建計畫，定位為國立數位圖書館，經 8 年努力，終於在去年 5 月 15 日進行全臺第一座也是唯一一座國立級數位圖書館試營運。6 月 3 日正式開幕，單日就吸引 1 萬多

人進館參觀，短短一年的時間，館內服務人次高達 250 萬人，線上服務人次也達到 300 萬人，民眾反應之熱烈，超乎預期。

教育部終身教育司羅清水司長也代表教育部到臺中共同慶祝國資圖 90 週年館慶，羅司長表示，國資圖從早期僅提供鄰近民眾基礎的圖書閱覽服務開始，在社經發展及科技的加乘下，對自身服務不斷創新、精進，成功在圖書館事業中走出自己的路，同時也協助輔導全國 520 餘所公共圖書館同步成長，如今全國公共圖書館基本條件都已到位，期待在接下來的 90 年，國資圖能為大家帶來更多的驚喜。

國資圖現在已是國內公共圖書館開創數位閱讀服務的發展指標，該館首創推出國內公共圖書館「雲端行動閱讀與導覽服務」，行動閱讀電子平台 iLib Reader 和行動導覽 iLib Go 服務 App 程式，iLib Reader 是全國第一個可免費借閱圖書館電子書的行動閱讀軟體，只要擁有全國任一所公共圖書館的借閱證，上網申請開通為會員，就能線上免費借閱超過一萬本正體中文的電子書，上網可每次下載 4 本電子書到手機或電腦中閱讀，享受「上線離線皆可讀、從借到還一路通！」的行動閱讀樂趣。

由於遷至新館的國資圖空間相當大，且提供的服務眾多，常有民眾迷路或是預約不到導覽，在行動導覽 App 程式 iLib Go 中，會以中英文提供該館 2D 平面圖、影音導覽等服務，還有 QR code 可取得各廳室的服務資訊，同時也有國小、青少年、成人、樂齡及親子等分齡導覽行程，往後想隨時閱讀或是參觀國資圖，均可透過該館開發的 iLib Reader 及 iLib Go App 享受不受時空限制的服務。

百戶家庭悅讀宴 閱讀專家與民眾共讀

國資圖也於 5 月 18 日舉辦獨樂樂不如眾樂樂的「百戶家庭悅讀宴」，邀請朱靜容、陳欣希、張筱君及凌健四大閱讀推廣專家，針對兒童、青少年、成人及樂齡族群舉辦共讀活動，參加完活動的民眾都相當享受親子共讀的愉悅，不少參與者還特地到國資圖的 Facebook 留下心中感動。當天也展開圖書館超級任務活動，民眾只要闖關即可兌換好禮，國資圖特別準備多項小驚喜，邀請大家親自體驗國資圖推出的最新數位服務。館內也舉辦多場精采展覽，包括：微讀糖果文化特

展、怪獸老爸 iPad 圖文創作展、國立公共資訊圖書館 90 週年館史特展、數位創作主題書展等。同時，為鼓勵社會大眾持續參與數位創作並體驗閱讀樂趣，國資圖也於 5 月 15 日至 8 月 31 日舉辦數位創作（微電影、電子書、攝影）徵件，總獎項價值超過 13 萬，歡迎全國創作好手踴躍投稿，活動詳情請見 <http://anniv.nlpi.edu.tw>。



➤ 國資圖館員忽然在一樓大廳演出充滿動感活力的「快閃」歌舞，在歡慶氣氛中迎接 90 歲生日。